

大公報社評

井水集

十年拚搏磨一劍 譜寫香江新傳奇

揮出的每一劍，都在創造香港歷史；邁出的每一步，都在將理想變成現實。

昨晚，香港劍擊好手張家朗在東京奧運會奪得金牌，這枚金牌的「含金量」極重，它是香港健兒在今屆奧運會奪得的第一枚金牌，也是香港歷史上第一枚奧運劍擊金牌，更是香港特區成立以來的第一枚奧運金牌。

張家朗在東京奧運會表現出色，一路過關斬將，先後擊敗世界排名第一的意大利劍手，以及俄羅斯、捷克等世界一級好手，昂首挺進決賽，挑戰上屆冠軍得主、意大利名將Daniele Garozzo。

奧運會為香港市民獻上精彩的比賽，而張家朗的每一場賽事更是全城焦點，決賽期間可謂萬人空巷。商場大屏幕前，無數市民席地而坐，全神貫注，其他樓層走廊上都是人，大家為張家朗加油喝彩，氣氛熱烈。

行政長官林鄭月娥為張家朗送上衷心祝賀，讚賞他技術出眾，在比賽中冷靜沉着，在逆境時展現過人鬥志，最終成功為香港創造歷史。他的佳績表現了香港運動員的實力，讓全港市民引以為傲。

張家朗的賽前世界排名是第19位，比他更為優秀的大有人在，有多少人會看好他能奪冠呢？然而，排名只代表過去的成績，重新走上賽場，意味着一切從零開始。

張家朗發表感言時也表示，自己沒有想到會奪冠，但必定會用盡全力。是的，只要用盡全力，就沒有做不到的事情，張家朗將拚搏精神發揮得淋漓盡致，成為風帆之後李麗珊之後的香港英雄。

香港眼下面對許多困難，既要抗擊疫情，又要發展經濟，更要着手破解房屋、安老、年輕人就業等等難題，一切看起來都很難，一切看起來都很遙遠。

國安教育 大學不能少

今年九月份新學年起，香港浸會大學新生必須修讀「國安教育課程」並接受相關評估。浸大率先將國安課程納入大學必修課，這是落實香港國安法的應有之義，也是香港現實的迫切需要，值得高度肯定。

香港國安法第十條明文規定：「香港特別行政區應該通過學校、社會團體、媒體、網絡等開展國家安全教育，提高香港特別行政區居民的國家安全意識和守法意識。」

特區政府早前已對通識科作出改革，將之命名為「公民與社會發展科」，國安教育是其中三大核心內容之一，也是中學文憑試的必考內容。

從香港的社會現實及教育現狀來看，在大學推行國安教育尤為迫切。

事實上，無論是2014年非法「佔中」、2016年旺角暴亂還是2019年修例風波，都有不少大學生深度捲入其中，部分大學校園甚至淪為「港獨」思潮的溫床及恐怖分子的「訓練營」。

實際上，從過去大學出現的種種亂象來看，香港高等院校越早補上國安教育的空白，也就越有利於大學的自身發展。

教育局局長楊潤雄昨日肯定浸大的做法，表示支持浸大做相關工作，亦支持其他院校根據法例要求，就其課程作出改動。

國安教育是長期的過程，教什麼、怎麼教、如何評估？需要進一步細化研究，但肯定要注重實際效果，不能流於形式。希望其他幾間大專院校，都能像浸大那樣，從把國安教育列入必修課做起，正本清源，撥亂反正。

龍眠山

內地補習業嚴管 全行收入料減90%

新東方再插五成 目標遭削75% 高盛唱淡前景

橫掃亂象



近期內地「雙減」政策落地，加上多間券商聯淡及大削教育股目標價，教育股延續上周跌勢，全面急跌，當中以新東方(09901)最重傷，暴瀉47%。

大公報記者 李信

新東方(09901)連續兩日大瀉



教育股繼續遭拋售

Table listing the performance of various education stocks, including New Oriental (09901), Sina Education (01769), and others, showing significant price drops.

大行點評教育股

高盛對K12行業前景感悲觀，料2021至23年行業收入預測大削七至九成。中信證券認為，培訓機構會朝向政策更加鼓勵的素質教育、職業教育、教育科技等方向轉型。

內地校外培訓行業「雙減」政策(減輕過重作業負擔和校外培訓負擔)正式生效，除禁止學科類培訓機構上市融資外，已上市的公司也不得通過股票市場融資去投資同業。

教育股全線大跌 不宜沾手

高盛表示，新政策要求K12後學科輔導機構強制轉換為非營利機構，第二是限制外資參與，包括併購、委託經營、特許經營等。

高盛估計，內地相關課後輔導的可擴大潛在市場規模，會由原來2020年的1000億美元，降至2025年的240億美元。

周末、夏季/冬季假期的官方課後輔導禁令(據該行估計佔相關總收入75%至80%)，這引發了該行對內地K12後的2021年至2023年相關行業收入預測削減70%至90%。

中金發表報告表示，有關文件對學科類機構非營利性、不得佔用國家法定節假日、休息日及寒暑假組織學科類培訓等做出監管要求。

中信證券：上市企有退市風險

中信證券認為，已上市機構或面臨退市風險。未來K9學科類培訓機構或將進入長時間強監管時代。

技等方向轉型，並估計已上市的機構或面臨退市或剝離學科類業務風險。

光大新鴻基財富管理策略師溫傑表示，「雙減」政策配合三孩政策，藉減少幼童學習壓力，鼓勵家長生育，故打擊K12校外培訓，料對中小學補習班為主業務的新東方影響甚大。



隨着「雙減」落地，教育行業的經營將面對更多限制。

中匯：業務不涉K12教育

未受打擊

內地高等教育營運商中匯集團(00382)執行董事兼首席執行官廖伊曼表示，「雙減」政策主要是針對K12教育階段，而集團主要提供學歷教育及職業教育。

中匯集團首席運營官劉文琦認為，「十四五規劃」推出各項利好

教育的政策，因為高等教育及職業教育的併購沒有受到限制，所以不會擔心政策風險。截至今年5月底的9個月，集團收入按年增長47.9%至9億元。

多隻A股跌停 企業勢轉型

影響深遠

A股教育股昨日集體殺跌，豆神教育(300010)等多家教育股昨日一字跌停(開盤即跌停)。

K12教培個股短期將受衝擊。展望未來教育機構發展，東吳證券認為，「雙減」意見主要集中在K12學科類培訓。

教育股對新政策回應重點

- List of key responses from education stocks to the new policy, including New Oriental, Sina Education, and others.

大公報製表